

УДК 613.2:92 КОРОЛЕВ

К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. А. КОРОЛЕВА



Исполнилось 60 лет со дня рождения и 33 года научно-педагогической деятельности Анатолия Александровича Королева заведующего кафедрой экологии человека и гигиены окружающей среды ММА им. И. М. Сеченова, профессора, доктора медицинских наук, ведущего ученого в области санитарной охраны водных объектов.

А. А. Королев родился в 1938 г. в Москве. После окончания в 1962 г. санитарно-гигиенического факультета I Московского медицинского института им. И. М. Сеченова (ныне ММА) был зачислен по конкурсу в аспирантуру того же института по кафедре коммунальной гигиены. В 1965 г. им защищена кандидатская диссертация по проблеме гигиенического нормирования фосфорорганических инсектицидов.

После защиты диссертации А. А. Королев был оставлен на кафедре коммунальной гигиены в должности ассистента на педагогическую работу. В 1973 г. Анатолий Александрович избирается по конкурсу заведующим лабораторией при кафедре коммунальной гигиены ММА им. И. М. Сеченова.

Лаборатория являлась головным учреждением и опорной базой Минздрава СССР по проблеме санитарной охраны водных объектов, здесь разрабатывались методологические и методические основы гигиенического нормирования химического фактора в водной среде, велась работа по подготовке кадров гигиенистов-

исследователей для научно-исследовательских институтов и санитарно-гигиенических факультетов страны.

В эти годы совместно со своими учениками А. А. Королев начал активные исследования гигиенической проблемы трансформации химических веществ в водной среде, результаты которых легли в основу его докторской диссертации, успешно защищенной в 1982 г.

В последующие годы под руководством А. А. Королева впервые в стране активно разрабатывались гигиенические подходы к вновь возникшей государственной экологической проблеме повторного использования городских сточных вод в народном хозяйстве. Эти исследования, выполненные в комплексе с научно-исследовательскими учреждениями инженерного профиля на базе крупных промышленных комплексов страны, являются большим достижением отечественной гигиенической науки.

С 1990 г. А. А. Королев возглавляет кафедру коммунальной гигиены ММА им. И. М. Сеченова, а с 1997 г. в связи с реорганизацией факультета — кафедру экологии человека и гигиены окружающей среды, объединившую в себе 3 учебных курса: коммунальной гигиены, гигиены питания и экологии человека. Им создана заново программа курса экологии человека для лечебного факультета, под его руководством разработаны учебно-методические пособия по этому курсу, подготовлен педагогический коллектив.

В научных трудах А. А. Королева находят свое продолжение и развитие идеи гигиенического нормирования факторов окружающей среды малой интенсивности в условиях населенных мест, заложенные в 40—50-х годах его учителем членом-корреспондентом АМН СССР проф. С. Н. Черкинским. Перу А. А. Королева принадлежит более 150 научных работ по проблемам гигиены водного фактора, в том числе монография "Канцерогенные вещества в водной среде" (в соавторстве), под его непосредственным руководством подготовлены 2 доктора и 8 кандидатов медицинских наук.

Свой юбилей А. А. Королев встречает в родном научно-педагогическом коллективе, полный новых идей и планов их реализации.

Сердечно поздравляем юбиляра и желаем ему крепкого здоровья и творческого вдохновения, больших успехов в деле подготовки специалистов профилактической медицины и дальнейшего развития гигиенической науки.

Московская медицинская академия им. И. М. Сеченова

Федеральный центр Госсанэпиднадзора Минздрава РФ

Правление Российского общества гигиенистов и санитарных врачей

Редколлегия журнала "Гигиена и санитария"